

**ОТЗЫВ**  
**научного консультанта на соискателя**  
**Соломатину Галину Николаевну,**  
**выполнившую диссертацию на тему: «Педагогическая концепция**  
**формирования позитивного взаимодействия субъектов воспитательного**  
**пространства замещающей семьи», представленную на соискание**  
**учёной степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01**  
**– «Общая педагогика, история педагогики и образования»**

Соломатина Галина Николаевна, 1966 года рождения, является кандидатом педагогических наук, доцентом ВАК, доцентом кафедры дефектологии и специальной психологии ФГБОУ ВО Кубанского государственного университета.

В 1988 году окончила Московский ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени государственный педагогический институт по специальности «Дефектология».

В 2003 году в институте коррекционной педагогики РАО защитила кандидатскую диссертацию по теме «Формирование звуко-слоговой структуры слова у детей с врожденными расщелинами губы и нёба».

Более 10 лет Галина Николаевна работала над докторской диссертацией, всесторонне изучив эту проблему как с методологической стороны, так и научно-практической. В ходе диссертационного исследования она зарекомендовала себя как высоко профессиональный ученый, вошла в ряд значимых исследователей в области изучения жизнедеятельности замещающих семей.

В период работы над диссертацией Соломатина Г.Н. принимала активное участие в конференциях различного уровня: международных (Актуальні проблеми практичної психології; The Second International Conference on Eurasian scientific development; Современные траектории развития социальной сферы: образование, опыт, проблемы, наука, тенденции, перспективы и др.), всероссийских (Семья в системе социальной работы; Поддержка семьи в условиях кризиса и др.) конференциях. Соломатиной Г.Н. опубликовано 67 научных публикаций по теме диссертации, включая две монографии, 5 учебно-методических пособий, которые внесли значительный вклад в освещение проблем замещающей семьи. Большинство работ автора признаны в научном сообществе, имеют высокий индекс цитирования (индекс Хирша - 9).

Автор стоял у истоков изучения проблем замещающей семьи, многие его идеи в настоящее время реализованы при организации школ приемных родителей, служб социально-психологической поддержки замещающей семьи, что говорит о высокой прогностичности исследовательского мышления, а также практико-ориентированности проведенной диссертационной работы.

Соломатина Г.Н. принимала личное участие в организации и работе школы приемных родителей в г. Ставрополь. Она активно сотрудничает со

многими учреждениями, занимающимися проблемами сопровождения замещающих семей в Ставропольском крае, Ивановской области.

Галина Николаевна является автором теста-опросника для родителей «Мотивация выбора приемного ребенка», который получил всероссийское признание, активно используется на этапе становления замещающей семьи во многих регионах страны.

Свою работу по теме диссертационного исследования Соломатина начала в г. Ставрополь и продолжает ее в г. Краснодаре при активном сотрудничестве с муниципальными социальными службами поддержки замещающих семей.

Соискатель при наличии самостоятельной научной точки зрения и критичности мышления проявляет гибкость, корректность, уважительное отношение к различным взглядам на изучаемую проблематику, обладает высокой работоспособностью, самостоятельностью, проявляет быструю реакцию на новые исследовательские взгляды, современные научные тенденции.

Галина Николаевна отличается целеустремленностью, настойчивостью, инициативностью, стремлением к всеобъемлющему постижению закономерностей и механизмов изучаемых ею явлений, включенных в объект исследования.

Учитывая вышесказанное, представляется, что Галину Николаевну можно охарактеризовать как высококвалифицированного, компетентного исследователя, получившего заслуженное признание в области своих научных интересов и профессиональной деятельности в целом, достойного присвоения ученой степени доктора наук по специальности 13.01.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный консультант  
доктор педагогических наук, профессор  
заведующий кафедрой  
социальной работы и туризма  
Адыгейского государственного  
университета

С.Н. Бегидова

25.09.2020.

